



AIRES DE FUERA

CRÓNICAS FEMENINAS

Crueldad inaudita la elegancia y el lujo

De un momento a otro deben llegar a Roma el general Nobile y los compañeros que se salvaron hasta ahora de cuantos iban tripulando el dirigible «Italia». Esos hombres que salieron de su patria con el corazón lleno de ilusiones y esperanzas, vuelven a ella vencidos, destrozados, pasando las amarguras de la derrota irremediable. Parece que debiera bastar esa circunstancia para imponer a todos, aún a quienes los supongan imprudentes, incluso a quienes los crean culpables, el máximo respeto: nunca fué de almas nobles ensañarse con los abatidos y humillados.

Sin embargo, no ha sucedido así. Contra los italianos se han lanzado toda clase de acusaciones, se les atribuyen los más abominables actos de egoísmo, incluso se dice de alguno que cometió actos de canibalismo. Se pone tal pasión y saña tanta en el ataque, que irremediablemente se percibe que no es el amor a la justicia, sino un odio feroz, un innoble afán de venganza quien mueve las plumas agresoras.

Había de sospechase que las enormidades atribuidas, a los italianos eran verdad, y fuera necesario proceder con cautela, adquirir datos precisos, presentar testimonios irrefragables para solicitar que una comisión autorizada hiciera las oportunas indagaciones. No se ha hecho así: se trata de fascistas, y quienes discrepan de su ideario político creen lícito utilizar toda clase de calumnias para lograr que caiga un poco de infamia sobre la nación que Mussolini dirige.

Aquí en España sabemos algo y aun algunos de esas campañas internacionales hechas a base de tergiversación de acontecimientos y de infames invenciones cuando se creía conveniente. El respeto al honor ajeno es algo que importa muy poco a los feroces enemigos de las instituciones latinas, acaso también de las hazañas llevadas a cabo por los católicos. Recuérdese lo mal que ha sentido a algunos que el «Italia» llevase una cruz, regalo del Papa, destinada a ser arrojada sobre el Polo Norte.

Afortunadamente para España no hace suyas nuestra prensa las acusaciones lanzadas contra Nobile. Aun los antifascistas, que no escasean ciertamente, respetan el honor del adversario. El carácter español noble y generoso es incapaz de ensañarse con quien ha sido víctima de la desgracia. Quédense tales crueldades para ciertos superhombres que desconocen las obligaciones que la justicia y la equidad imponen a toda persona bien nacida. Nosotros nos descubrimos respetuosamente en pre-

Amigas lectoras: He leído, no hace mucho por cierto, en una revista francesa un interesante artículo, cuya autora titula «La elegancia y el lujo».

Por lo que de él se deduce veo que en la nación vecina el exceso de lujo se ha enseñoreado, en igual forma que aquí en España en que ya sabéis se le rinde el más fervoroso culto, puesto que para una inmensa mayoría de mujeres y hasta de hombres no hay más pensamiento ni deseo, ni mayor ambición, que ser o aparecer elegantes cueste lo que costare.

Dice la citada escritora que ese lujo desproporcionado, ostentoso y frenético con que se presentan ataviadas las mujeres de nuestros días, no solamente no es elegante, sino que en realidad es la caricatura de la verdadera elegancia.

Nada más cierto, amables lectoras; puesto que esa elegancia extrema se asemeja a la que suelen ostentar ciertos ricos improvisados que van pregonando, no sólo con su indumentaria, sino en cuantos detalles están a la vista, que si el dinero está en abundancia, la plebeyez de sus gustos está también a tono con el bolsillo.

Y hay muchas gentes, mis buenas lectoras, que creen de buena fe que el lujo es la elegancia y por él lo sacrifican todo, y en este vértigo ruedan todas las clases sociales lo mismo la artesana que la burguesa llegando hasta la humilde mujer del pueblo; y claro está, los resultados son funestos, puesto que desapareciendo el equilibrio en el presupuesto casero, y no habiendo proporción en la distribución, porque el lujo consume el 80 por 100 de los ingresos, ved qué queda, mis buenas lectoras, para cubrir las más perentorias necesidades de la vida. ¿Cómo puede existir paz en los hogares, con esas locuras? Imposible, y por eso se ven esas tragedias íntimas, el marido por un lado, los hijos, por otro, la mujer y las hijas presumiendo desde la mañana a la noche, intentando aparentar lo que se está tan lejos de ser, y cayendo en el más grande de los ridículos, puesto que nada más cursi que una apariencia engañosa.

Y no creáis que exagero, queridas

BRONCHALES (TERUEL)

GRAN HOTEL BALLESTER

TELÉFONO INTERURBANO NÚM. 1.

APERTURA: CINCO DE AGOSTO PRÓXIMO

Establecimiento de primer orden con el más reciente confort, consta de 60 habitaciones espaciosas, amuebladas a todo confort, cuartos de baño, «waters», luz eléctrica y timbres, grandísimos salones y amplias terrazas para comedor, café y recreos, servicio de aguas potables tomadas directamente del manantial.

Conciertos diarios por un escogido cuarteto. DIRECCIÓN a cargo de Alfonso Pérez, actual Director de Aragón Hotel de Teruel. Excelente cocina, servicio Restaurant en mesitas independientes.

Este establecimiento está situado a 1.700 metros de altura sobre el nivel del mar, a un extremo del pueblo y al borde de un exuberante PINAR donde hay numerosas fuentes de aguas FERRUGINOSAS y POTABLES, con magníficos paisajes y sitios para excursiones con buenas carreteras.

Servicios diarios de OMNIBUS directo:

Desde Teruel salida a las 15:30 horas.

Desde Santa Eulalia a las 9:00 horas.

Los días de RAPIDO DE VALENCIA, servicio extraordinario desde Santa Eulalia; salida a las doce horas.

Como complemento de este servicio, el garaje del Aragón Hotel dispone de Taxis de alquiler a pesetas 0:40 kilómetro desde Teruel Bronchale.

Para informes en el mismo Establecimiento, en el Restaurant de la Estación y Aragón Hotel de Teruel (teléfono 56).

lectoras, ya que esto es muy frecuente en las grandes poblaciones donde no es posible conocerse unos a otros.

Este lujo desordenado en Francia, ha levantado protestas, y algo se ha conseguido, pues se ha formado una liga femenina, cuyas clases son las siguientes:

Prohibición de perfumes costosos y detalles caros como de alhajas suntuosas.

Moderación en el vestir suprimiendo el exceso de «toilettes» extremadamente lujosas.

No emplear en el arreglo íntimo más que agua y jabones.

Reducir el presupuesto de gastos para toda clase de diversiones.

Claro está, mis buenas lectoras, que la escritora no responde del éxito ni de la duración de esta liga, y yo soy de su opinión, porque no es fácil que la mujer moderna se resigna a suprimir todo lo que supone ha de embellecerla haciéndola sobresalir.

El daño es grave, queridas amiguitas, pero no existen remedios para conjurarlos mientras la mujer no se dé cuenta de que por ese camino sólo se llega a una completa ruina.

¿Verdad que estáis conmigo de acuerdo?

Cariñosamente os saluda, vuestra,
CELINDA.

NOTAS LOCALES

En el Colegio de la Purísima

En el acreditado Colegio de la Purísima, que con tan grande acierto dirigen las Hermanas Terciarias de San Francisco de Asís, se celebró por espacio de varios días una bellísima exposición de las labores confeccionadas durante dos cursos por las señoritas alumnas.

La exposición, arreglada con arte exquisito, tuvo lugar en el espacioso salón que está destinado a clase de externas.

Muchas fueron las labores que han llamado extraordinariamente la atención por su riqueza y elegancia, igualmente que las bellísimas pinturas y dibujos al lápiz, de gran mérito.

Yo quisiera enumerarlas y describirlas una a una y felicitar por separado a las artistas ejecutantes, pero como son muchas y dispongo de poco tiempo, vaya mi más completa enhorabuena a las aplicadas alumnas y mi felicitación entusiasta y sincera a la Madre y Hermanas cuyo trabajo y esfuerzo ha merecido unánime elogio de las muchas personas que han visitado tan brillante exposición.

CEL.

GARAGE ARAGON

AUTOS DE ALQUILER

A 0:40 EL KILOMETRO

Grandes repuestos de
Citroens - Fords - Chevrolets

Descuentos especiales

INFANTA ISABEL, 5

TERMAS GALOFRE VILLAVIEJA

(Provincia de Castellón)

BALNEARIO-HOTEL

AGUAS HIPERTERMALES, CLORURADO-SÓDICAS, CARBONATADAS Y SULFATADO - CÁLCICAS, LITÍNICAS

INDICACIONES

Baños y duchas: Artritis y Reumatismo en todas sus manifestaciones. Esguinces y fracturas mal consolidadas, etc., etc.

Inhalaciones y Pulverizaciones: Renitis, Faringitis, Laringitis, Neuritis, Parálisis laríngea, Bronquitis.

GRAN CONFORT - SALÓN DE RECREO - LUZ Y TIMBRES EN TODAS SUS NUMEROSAS HABITACIONES - GARAGE.

Hay en este establecimiento habitaciones con menaje y cocinas independientes para los que se quieren cocinar por su cuenta.

Pensiones desde diez pesetas. Habitaciones muy económicas. Para toda clase de informes, dirigirse al Administrador.

sencia de los exploradores italianos, y esperamos el fallo de quienes con suficiente conocimiento de causa han de pronunciar un juicio fundado y sereno.

P. Y. L.

Don Fernando Jover Martínez

Participa a su distinguida clientela que desde el día 23 del actual ha trasladado su consulta de enfermedades de la boca a la calle del Salvador número 26, principal.

DESDE MONTALBAN

Fuego alarmante

A las 14:30 horas del día de hoy, el tañido inquietante de la campana que toca a fuego, hizo mover al pueblo entero en busca del lugar del siniestro. Y una vez allí, sin reparar en el peligro, la gente se apiñó ansiosa de sofocar lo que amenaza devorar incalculables bienes; pues aun siendo pajares los inmuebles que ardían, el viento fortísimo que agitaba las llamas y levantaba las mieles de las eras limitrofes, de no llegar a tiempo hubiera comunicado el fuego a todas las eras que se hallan rebosante de fajos de mies, con lo que el incendio hubiese tomado tales proporciones, que su sofocación hubiera sido imposible, y en tal caso, el caserío de la villa se hallaba rodeado de un inminente peligro, dada la distancia que le separa de las eras.

En medio del trasiego de la gente que con las autoridades al frente procuran extinguir el fuego, se oyen voces de alarma fundadas en que un depósito de explosivos autorizado, que tiene el estanquero, se hallaba en otro pajar contiguo, siendo, por ende, un peligro enorme más; pero la muchedumbre heroica sigue su labor hasta que por fortuna consigue atajar el incendio evitando una catástrofe, pero no sin antes quedar convertidos en cenizas cuatro inmuebles abarrotados de paja y de todos los enseres propios de la trilla, y otro que, para cortar el fuego, hubo de ser destechado con picos y demás artefactos.

A pesar de tan peligrosos trabajos no hubo que lamentar más que dos heridos leves.

TEATRO

Después de unos días de ausencia, el domingo 22 reapareció ante nuestro público la Compañía Aragonesa de comedias y dramas que dirige el notable actor cómico Salvador López; poniendo en escena el domingo 22 la graciosa farsa de Arniches titulada «La venganza de la Petra», distinguiéndose en la interpretación de la obra la señorita Tomasita López, que estuvo incomensurable en el papel de Petra, y muy bien Luisa Quintana y Victoria Quintana, y el director señor López, de una vis cómica inmensa, pues en el papel de Nicomedes sacó todo el partido posible, manteniendo al público durante toda la obra en una completa carcajada. El día de Santiago se despidió la Compañía con una gran entrada con el drama de don Leopoldo Cano, titulado «La Pasionaria», que alcanzó un gran éxito.

Clotilde L. Martín hija de este pueblo, en el papel de Petrilla estuvo muy bien, y el público, premió su labor con grandes aplausos de simpatía y cariño a su paisana. Tomasita López, en Angelina, supo vencer todos los escollos de su difícil papel, sacándole todo el partido posible, como una actriz consumada. Luisa Quintana, en Lucrecia, muy bien, lo mismo que Victoria Quintana en su papel de doncella. De ellos, Antonio Tomás, muy valiente y sobrio en el Marcial; Francisco Taure, en el difícil papel de Justo, venció los escollos de hipócrita, y muy bien el señor López y el señor Lop. El público, muy complacido; haciendo levantar el telón al final de todos los actos, en honor de esta Compañía netamente zaragozana, y la cual tenemos entendido que está ya contratada para las próximas fiestas de septiembre. La Compañía ha salido para el Teatro Principal de Belchite.

EL CORRESPONSAL.

Montalbán, 28 de julio de 1928.

LECTURAS ALENTADORAS

Si quieres triunfar

Muchos hombres de negocios, hombres que se creen prácticos, desconfían y no se recatan de decirlo de los hombres que tiene imaginación. La imaginación, dicen está muy bien para los poetas, para los literatos, pero no para los hombres de negocios.

Sin embargo, la imaginación es acaso la cualidad más preciosa al hombre práctico. Tengamos en cuenta primeramente que la imaginación es la fuente única de la originalidad. Y a nadie se le oculta las ventajas comerciales que reporta la originalidad.

Para lanzar un producto; para hacer una propaganda bien hecha, para mil asuntos de negocio la imaginación es una cosa imprescindible. Además que, gracias a la imaginación, se ha podido llegar a los perfeccionamientos de la vida moderna.

No hagáis, pues, caso a quienes desdennan la imaginación. Lo único que se precisa es saber sujetarla en los límites justos sin dejarla pasar ni entrar en la categoría de imposibles y sueños.

Este es el único peligro de la imaginación; peligro únicamente de las imaginaciones exaltadas. Pero a cambio de este peligro tiene cientos y cientos de ventajas que muchos hombres que se creen prácticos desaprovechan lesionando con ello sus intereses.

Procura, si quieres llegar muy alto en la vida, perfeccionar tus sentidos. Ten muy presente que todo cuanto sabes y todo cuanto puedas saber y hacer depende de ellos.

Desarrolla sobre todo, por medio de ejercicios adecuados, la vista y el oído. Muchos creen esto de una perfecta inutilidad; pero si comienzan a educar sus ojos y sus oídos por medio de unos sencillos ejercicios, observarán como van viendo y oyendo mejor de día en día y como las impresiones exteriores se quedan en su memoria más claramente fijadas y recordadas.

No olvidéis que la vista y el oído son los medios naturales de saber y conocer todo cuanto nos rodea. Los otros sentidos tienen mucha importancia; pero ninguno llega a la altura de estos dos por los que recibimos la casi totalidad de las impresiones exteriores.

Desarrolla los sentidos es camino a hacia una mayor potencialidad mental.

En todas las universidades americanas se enseña, como una de las asignaturas más importantes la psicología. No se crea que esta asignatura se estudia como se hace en España; esto es, sin darle la menor importancia.

No; en los Estados Unidos se da a la psicología la importancia práctica que que realmente tiene.

La psicología, al enseñar a conocer a las gentes, abre caminos al comerciante enseñándole a tratar a las personas según sus diferentes caracteres y consiguiendo con ello mayores ventas.

En España, podemos afirmar, la importancia práctica de la psicología es desconocida en absoluto. Y no esta una ciencia árida y estéril como se imagina la mayoría. No; la psicología a más de ser una de las ciencias más prácticas, es acaso, la más interesante.

Lo primero que debe hacer quien quiera hacer algo es tratarse un fin, una meta ideal hacia la que encaminar sus pasos con ánimo firme y además decidido.

Bueno es tener una gran voluntad; pero de poco serviría si cada día, fatigado de un fin definido caminamos en diferente dirección. En esta situación hay muchas personas que acaban por desesperanzarse vista la inutilidad de sus tentativas heroicas.

Muchos fracasos de hombres que en su juventud prometían llegar muy alto se deben a esto. Caminaron durante buena parte de la vida sin rumbo determinado, a la deriva, dejando que la

Garage España. - Teruel

AGENTE de los automóviles y camiones

- RENAULT -

para Teruel y su provincia

BAUTISTA ZURIAGA

TELÉFONO 139

¡Padres de familia! ¿Interesa el porvenir de sus hijos? Lean la 4.ª plana.

FERIA DE VALENCIA

La corrida de ayer

Hoy domingo ha tenido lugar la 5.ª corrida.

Según opinaban muchos aficionados, era el de este día el cartel de las ocho organizadas. Después de haberse celebrado la corrida, si hemos de decir la verdad, no nos hemos aburrido mas que la mitad de la corrida. Pero quiero hacer constar que hemos presenciado cosas muy bonitas, pues Valencia II nos ha alegrado mucho, y Félix Rodríguez, que tan apático estuvo ayer, se ha destacado en su segundo y nos ha encantado con su fino toreo. En cambio, Martínez ha estado pésimo. Pero procedamos con orden. Después del paseo, se nota la presencia en la plaza de Barrera y Torres que ocupan un palco y una barrera, respetivamente, y son ovacionados, como igualmente lo es el Gallo, que presencia la corrida desde un palco.

Hace una tarde hermosa de toros y hay un lleno casi completo. Los toros son de Villamarta.

Primero. Negro, muy bonito y bravo. De salida, arma un escándalo Valencia II al instrumentar cinco verónicas y media con los pies juntos y ciñen dose de verdad. Arrecian los aplausos en el primer quite en que en iguales condiciones da cuatro y media enormes. Martínez cumple y Félix da, c-pote a la espalda, una y media. (Aplausos)

Los peones clavan tres pares, el segundo buenísimo. Valencia nos recrea con la muleta. Encuentra al toro muy bravo y se aprovecha el chato. Empieza con un ayudado por alto, y el toro se va. Después se destapa y da tres naturales ligados, con uno de pecho con la mano izquierda, estro Villamarta, apretándose mucho. (Gran ovación). A continuación cobra uno por alto estatuario y luego toma la muleta y con la derecha instrumenta tres naturales de limpieza y fina ejecución que remata con uno de pecho enorme. Igual el toro y atiza una gran estocada de la que rueda el animal. (Ovación, oreja, vuelta y saludos desde el centro de la plaza). Bien merecida tiene la oreja Valencia. Hay quien decía que a pesar de todos los triunfos de esta feria no se habían dado los naturales ligados como los ha ejecutado Valencia II. Es posible.

Segundo. Negro, bien de perchas; sale corriendo y no hay quien le pare los pies; de un salto pasa al callejón. Martínez no se luce ni al principio ni en quites. Bien es verdad que no vale nada el toro, pues se queda en las suertes y no ataca bien a los caballos. El público lo protesta rudemente. En estas condiciones llega a manos de Martínez que con la muleta lo torea por la cara valiente. Pincha dos veces y cobra una estocada algo atravesada. Intenta el descabello sin acertar. El toro dobla. (Silencio).

Tercero. Negro, muy bonito, gordo, cortete; sale echando chispas. Desde que pisa la plaza hasta que muere se le lidia por todos pésimamente; parece aquello una capea. Félix le pilla asco y sin hacer nada de particular lo mata de una buena estocada. Por culpa de la mala lidia ha legado a la muerte mansurrón el toro que tan bravito salió; pero ni en quites, ni con la muleta ha habido quien haya intervenido eficazmente. Félix sigue tan aburrido.

Cuarto. Después de unos minutos de descanso toca la música «El Gallo» y se ovaciona al divino «Calvo» que saluda desde el palco. Sale el bicho y Valencia le saluda con unas verónicas buenísimas; resbala y cae al suelo librándose de una cornada de casualidad.

Se luce en el primer quite en dos y media verónicas valientísimas ejecutadas con los pies quietos (ovación).

Andrés Pescador

EMBUTIDOS

de las mejores marcas. Calidades garantizadas.

ULTRAMARINOS

SAN JUAN, 48 - TERUEL -

Martínez sigue sin lucirse. Félix mariposea vulgar. Ha atacado el toro con mucho brío a los caballos. Regularmente banderilleado, Valencia después de brindar al Gallo empieza con unos ayudados por alto para terminar con un pase de pecho bueno. Sigue bien y da uno de pecho, por alto, otro de pecho con las rodillas en el suelo. Dos más de pecho y se descompone en un serio achuchón. Después de varias vulgaridades mata al toro de una estocada contraria. (Aplausos). La música ejecuta otra vez «El Gallo».

Quinto. Mal toro le vuelve a tocar a Martínez que no hace nada por quitarse la espina. Ni al principio ni en quites se luce lo más mínimo, ni él ni los demás. Con la muleta encuentra al toro difícil y no hace nada. Pincha mal dos veces y atiza una estocada indecente que deja al toro cojo. Descabello al segundo intento. (Bronca).

Sexto. Negro, bravísimo. Félix se luce en tres verónicas buenísimas que deja sin rematar por irse el toro. Desde ahora en adelante no descuida la lidia, pues anda muy ordenada. Arranca gran ovación en el primer quite en dos lances y medio capote a la espalda. Valencia, muy valiente, da un farol de rodillas, y de pié dos verónicas y media que pone al público en pié y le rinde enorme ovación. Martínez da un parón y se va el toro. Coge Félix las banderillas y después de jugar con el toro pone un gran par de poder a poder. Los peones complentan bien los otros pares.

Con ganas de agradar hace retirar la gente y con mucho coraje hace Félix una gran faena. Empieza con un pase por alto y continúa con un ayudado por alto, otro idem, un natural enorme y fino seguido de uno de pecho que levanta al público de los asientos. Sigue con otro natural de la misma marca y al dar el de pecho el toro se le va; todos éstos pases los ejecuta ligados y con la mano izquierda. La música suena en honor del diestro en medio de gran ovación. Sigue toreado y da un pase por alto y un natural. Luego un ayudado y uno de pecho enormes. Cita a recibir, y aguantando da un gran piachazo. Cita en iguales condiciones y cobra otro igual. Estos pinchazos equivalen a dos grandes estocadas y le valen otras tantas ovaciones. Pincha bien otra vez, y luego otra. Después agarra media atravesada. Ahora se descompone y quiere descabellar sin acertar hasta cinco veces. Esto ha restado mérito a la gran faena y le ha quitado las orejas; sin embargo, oye gran ovación. Y se terminó... Hasta mañana.

D. C.

Valencia 29 julio 1928.

¡Comerciantes, Capitalistas, Médicos, Abogados, etc.!! ¿Desean saber si piensan o no con criterio? ¿Quieren colocar un capital con ventajas? Lean la 4.ª plana.

GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 29'3 grados.
Idem mínima de esta mañana, +16'6
Aire reinante, Noroeste.
Fuerza del aire, 0.
Presión atmosférica a las ocho horas, 685'1.
Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 109 kilómetros.

Para el domingo se anuncia en Parisiana el drama policiaco «La pista de los brillantes», interpretado por Eva Novak y William Fairbanks.

VENDO

cuatro vacas holandesas y una suiza y dos novillas. Las cinco están todas con abundancia de leche y recién paridas. Razón: Casilla del Puente de Hierro

Han sido denunciados:

¡José Navarrete Zuriaga, de Camarena, por pastoreo abusivo y los vecinos de Moya (Cuenc.) Faustino Aladid Piá, Tiburcio Linuesa García, Cesáreo Sáez Antón, Pedro Adalid Sáez, Francisco Adalid Sáez y Matías Muñoz Muñoz, todos por infracción al Reglamento de carreteras.

OFICIALES

y medios oficiales de cerrajería se necesitan en casa de Viuda de Matías Abad, Muñoz Degraín, 1, Teruel.

Las cuencas municipales correspondientes al año 1927 se hallarán expuestas al público, por el tiempo reglamentario, en las secretarías de los Ayuntamientos siguientes:

Arco de las Salinas, Vivel del Río, Torrijas y Andorra.

SE VENDE

una sierra «mural», de 80 de volante, seminueva. Se dará barata, por deshacerse del negocio. Razón en Alcoisa, Calle Mayor número 18, Carpintería. (Teruel).

JUSTA CASTELLANO

desea dar a criar un niño recién nacido. A fambra.

CHOCOLATES

MUÑOZ

VENTAS

al por mayor y menor

EXPORTACION

a todos los puntos

DESPACHO

Carlos Castel, 35 y 37

FABRICA

Francés de Aranda 2-10

vida les fuere marcando los caminos a seguir. Y así consumieron sus energías. No consiguieron nada porque lo que anduvieron en un día lo retrocedieron al siguiente.

Con un fin, con una meta ideal definida se puede ir muy lejos. Si además de haberse sabido trazar el ideal se tiene voluntad y perseverancia el triunfo es de quien se encuentra en estas condiciones.

La timidez, salvó en algunas contadas excepciones una cobardía. No sean nunca tímidos si queréis ser algo. Si sois humildes nadie reparará en vosotros en vuestros medios, en vuestras capacidades. No seáis pues, en manera alguna tímidos.

Pero no seáis tampoco orgullosos. Sabed ser quien sois. No os enorgullezcáis tontamente, haciéndoos valer más que lo que en realidad valéis. Enorgullecerse no conduce a ninguna fin práctica. Es tan perjudicial como la timidez.

Más distinguida la timidez de la modestia piudencial. Se puede ser modesto y no ser ni tímido ni orgulloso. Esto es lo que debemos intentar ser: modestos, pero con plena conciencia de lo que somos y valemos, no elevándonos tontamente dejando que nuestro positivo valor sea rebajado y menospreciado.

STEPHENSON.

NOTAS MILITARES

Por Real Decreto de 25 del actual se dispone que en la escala activa de generales de división del Estado Mayor General del Ejército figurará siempre por lo menos uno de dicho empleo procedente del Cuerpo de Artillería y otro del de Ingenieros.

De Real orden se concede licencia para contraer matrimonio al comandante Infantería (E R) en situación de disponible en Zaragoza don Marcos Bruscas Caseras con doña María del Milagro Ayora Royo.

Por haber cumplido la edad reglamentaria el día 24 del actual, se ha dispuesto que el capitán de Infantería (E R) en situación de excedente en la 5.ª Región don Santiago Saivado Morrellón, pase a la reserva, quedando afecto para el percibo del haber señalado en la Zona de Zaragoza.

Han sido promovidos al empleo de suboficial de Infantería a once sargentos de distintos Cuerpos del Arma.

PRUEBE V. LAS PASTILLAS DE café con leche, Caramelos y «suecitos» SUIZOS DE LA CASA

Viuda de Solano, de Logroño

DE VENTA EN CASA DE LORENZO MUÑOZ, PLAZA DE CARLOS CASTEL, Y JOSÉ ELIPE GALLE DE SAN JUAN, TERUEL.

DESDE VALENCIA

La fiesta del sainete

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Con un éxito sin precedentes se ha celebrado en los Viveros municipales la fiesta del sainete organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana las noches del sábado y domingo.

A la hora de escribir estos renglones termina la fiesta de esta noche y sale el público satisfechísimo de los Viveros.

No puede ser de otro modo, dada la calidad de los artistas que han tomado parte, como son Matilde Revenga, Pepita Alcodori y Filo Nácher; Adolfo Sirvent, tenor ilustre, y varios más que representaron anoche «El Dúo de la Africana»; y Anita Hernández, Cora Raga, Sara López y otras, y Patricio León, Manuel Alba, Pépe Angeles, J. Navarro, y demás artistas de categoría que después del «Dúo» pusieron en escena «La Verbena de la Paloma». La orquesta Sinfónica actuó en estas obras y ejecutó al principio el preludio de «La Revoltosa» y el intermedio de «Las Bodas de Luis Alonso».

Esta noche se ha representado «El Huésped del Sevillano», tomando parte Amparito Alarcón, Amparito Saus, Anita Hernández, María Bellver y otras y F. Cabalié, J. Navarro, P. Gallego, y M. Rivas, todos conocidísimos en Valencia.

Luego han deleitado al público dando un concierto la tipa Matilde Revenga y Amparito Alarcón y el gran tenor Sirvent y V. Matalí.

Finalmente la Orquesta Sinfónica Valenciana ha interpretado «Maruxa» y la pantomima de «Las Golondrinas». Para dar idea del lleno habido basta saber que en la mañana de ayer ya no quedaban localidades numeradas para ninguna de las dos funciones a pesar de ser caras.

No insistimos en explicar el éxito adquirido por los artistas, puesto que han sido escrupulosamente escogidos; han oído todos grandes ovaciones. Por fin diremos que la Sinfónica Valenciana compuesta por numerosos profesores ha estado a gran altura ejecutando las obras indicadas y A. Sirvent y la Revenga, enormes en el concierto de esta noche.

Felicitemos a la Asociación de la Prensa valenciana por el éxito y oportunidad de la fiesta.

D. C.

Valencia 30-7-28.

Delegación de Hacienda

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se les ha concedido permiso de veinte y quince días, respectivamente, a los funcionarios de esta Delegación don Luis Ambrós y don Gabriel Espalligas.

Anunciada la cobranza de las contribuciones correspondientes al actual trimestre, esta Tesorería-Contaduría advierte a los contribuyentes conforme a la base 13 del artículo 3.º del Real decreto de 2 de marzo de 1926, sobre simplificación y reorganización de servicios de Hacienda, modificado por el Real decreto de 14 de octubre de 1926, que si dejan transcurrir el día 10 del tercer mes del trimestre sin satisfacer sus recibos incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimientos; pero que si pagan sus débitos en las cabezas o capitales de zona desde el 21 al último de dicho tercer mes, ambos inclusive, sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 de los débitos.

Análogas prevenciones se hacen a los contribuyentes comprendidos en el apartado F del artículo 29 de la precitada disposición que hubiesen presentado sanción suficiente, a juicio del Arriero de contribuciones, para poder pagar en el plazo de voluntaria.

Sucesos

INCENDIO

Fórnoles.—Se declaró un incendio en la era de Juan Francisco Lombarte sita en las afueras del pueblo, propagándose a otra era lindante propiedad de varios vecinos y a un edificio de Agustín Aragón destinado a pajar y carral, quemándose numerosísimos fardos de mies, gran canil ad de paja y causando deterioros en la casa.

El fuego pudo extinguirse con los trabajos de las autoridades y vecindario, solvándose aves y caballerías y utensilios.

Por fortuna no hubo desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas 858 pesetas.

La causa del incendio fué el haber dejado un cigarrillo encendido en el suelo un jornalero mientras se disponía a enganchar las caballerías para trillar.

Dicho individuo, que se llama José Burgués Margel, fué detenido.

UN CAZADOR HIERE A UN NIÑO

Villanueva del Rebollar.—Ha sido detenido y puesto a disposición de Juzgado, Julián Edo Marco, de 30 años de edad, casado, porque hallándose cazando en la partida «Barranco del Lario» hizo un disparo contra una cerniza alcanzando el tiro a un niño de 13 años, llamado Valeriano Conejo Escribiche, que estaba escondido en un ribazo, causándole heridas de pronóstico reservado.

RIÑA

Monroyo.—Juan José Hernández Amor, de 17 años, natural de Villanueva de Aicolea (Castellón) y Ramón Andreu Andreu, de 53 años, viudo, riñeron por una jugada a las cartas en una taberna saliendo desafiados a la calle y el primero agredió al segundo causándole con una piedra una herida en la región malar, calificada de pronóstico reservado.

Juan José Hernández ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

DISPUTA

Blesa.—Los vecinos Manuel Lou Gracia y Jesús Arnal Simón, de 40 y 35 años de edad, respectivamente, disputaron sobre cuál de los dos reistía más en beber, y como no llegaron a un acuerdo salieron desafiados a la calle, sacando el Lou un cuchillo, tratando de herir a su contrario que no llegó a realizarlo por haberlo impedido varios amigos.

No contento con ello el Lou se dirigió a su casa por una escopeta la que fué ocupada, y detenido el mencionado individuo por la Benemérita.

El Juzgado interviene.

Comerciantes, Ganaderos

Industriales, Prestamistas

¿Queréis cobrar las pesetas que os deben?

MARIANO CUADRON
ABOGADO

Procurador de los Tribunales y Agente de Negocios.

Realiza en brevísimo plazo, el cobro de toda clase de créditos, o deja asegurada la deuda.

Acudo en caso preciso a la diligencia de embargo de los bienes del deudor, y este da lugar a él.

No percibo honorarios de ninguna clase, todas mis gestiones son gratuitas si el crédito no lo cobro.

El que no cobra sus créditos, es porque no quiere.

No necesito ni admito, anticipo de fondos de ninguna clase.

Todo el mundo paga, todo el mundo cobra.

Lo que yo no cobre no lo cobra nadie.

Pregunte, observe; indague, infórme, y se convencerá.

Olvido, 11, 2.º—CALATAYUD.

¡Incrédulos del seguro, desconfiados, Intelectuales! ¿Tienen ustedes medios contundentes y reales que lo prueben? Lean la 4.ª plana.

Notas de Sociedad

Se encuentra enfermo de algún cuidado la angelical sobriñita del ilustrísimo señor gobernador militar de esta plaza don Isidoro Ortega.

De todas varas nos alegraremos tenga una rápida mejoría.

— Ayer marchó a Zaragoza y Huesca el ilustre ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Ebro don Fernando Hué de la Barera.

— En el correo de ayer llegó el nuevo magistrado de esta Audiencia don Tomás Pereda.

— Regresó de Valencia don Joaquín Eced.

— El sábado regresó con su distinguida familia el farmacéutico don Luis López Pomar.

— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano y amigo don Miguel Fuertes, que llegó de Sagunto.

— Regresaron de su breve viaje los artistas músicos señores Cáseres y Arévalo.

— Marchó a Zaragoza, por asuntos profesionales, el culto abogado don Jesús Marina.

— Salieron para Valencia don Máximo Maorad con su nieto Ricardo Vilatela, don Luis Doporto y don César Arredondo (hijo).

— Restablecido de su indisposición hoy salió de casa por primera vez el competente jefe de Negociado de este Gobierno civil y particular amigo nuestro don Constantino Bartolo.

Lo celebramos.

— Con dirección a Santa Eulalia y Alipuz pasaron por esta estación la esposa e hijas del oficial del gobierno de Castellón don Fernando Lara.

— Marchó a Onda el juez de Mora de Rubielos don Baltasar Rull.

— Después de pasar unos días en Teruel regresó a su destino en Tanager nuestro paisano don Moisés Pastor.

— Salió para Madrid el opositor para Hacienda el joven don Antonio Cano.

— En viaje de negocios salió don Luis Vallino subdirector de la Unión Levantina.

— Saludamos ayer a don Juan Latorre, de Aliaga.

— Ha regresado de Valencia el industrial de esta plaza don Félix Fuertes.

— Llegó de la ciudad del Turia el industrial de aquella población y paisano nuestro don Emilio Gómez, en unión de su familia.

— Hállase notablemente mejorada de su dolencia la respetable señora madre de nuestros distinguidos amigos los señores de Vicente.

Nos alegraremos de su total mejoría.

— Marchó a Melilla, a cumplir sus deberes militares, el joven Luis Gómez.

— Hállase veraneando en Linares el señor don Francisco Gargallo Temprado.

— En Cercedilla hállase enfermo de bastante cuidado el ingeniero don Ramiro Gómez Pastor, habiendo salido, por tal motivo, su hermano don José para dicho punto.

— De Barcelona regresó nuestro amigo don Matías Vizeaino, acompañado de su señora y bella sobrina Asunción Aguiraco.

AUDIENCIA

Con las formalidades de rúbrica se posesionó en el día de hoy de su cargo de magistrado de esta Audiencia Provincial, para el que fué nombrado por reciente Real orden, el señor don Tomás Pereda García, a quien felicitamos y deseamos grata estancia en Teruel.

Gobierno civil

El señor gobernador ha impuesto la multa de 250 pesetas, por tenencia ilícita de armas, al vecino de Muniesa Manuel Lou.

Se le concede autorización para la recepción de un envío de explosivos a don Esteban Juderías, de Teruel.

A los regantes de la Colectividad de Pitarque se les autoriza por este Gobierno para que celebren junta general el 25 del próximo agosto para tratar del Reglamento del Sindicato que ha de constituirse.

El director general de Administración, con fecha 20 del actual, dice al gobernador lo que sigue:

«Excelentísimo señor: De Real orden y en cumplimiento de lo que determina el artículo 25 del Reglamento de 22 de abril de 1890, significo a vuecencia que en el expediente instruido en este Ministerio a virtud de recurso de alzada interpuesto por don Manuel Lozano Daudén, contra providencia de ese Gobierno, imponiéndole una multa de 3.500 pesetas por infracciones del Reglamento dictado para las corridas de toros, novillos y becerros, se conceden veinte días de audiencia, a contar desde el siguiente al de la publicación en el «Boletín oficial» de esa provincia, para que los interesados puedan alegar y presentar cuantas justificaciones consideren procedentes a su derecho.»

Lo que se hace público para conocimiento de las partes interesadas.

DIPUTACION

El Tribunal de oposiciones a la plaza de taquimecanógrafo de la Diputación ha acordado declarar desierta dicha plaza por no alcanzar la puntuación correspondiente en el último ejercicio ambos opositores.

Ecós taurinos

La actualidad taurina se halla concentrada en las corridas de la feria valenciana que, como habrán visto los lectores por las diarias reseñas que nos envía nuestro querido compañero de Redacción señor Castellano, dejan bastante que desear.

Barrera y Valencia II han sobresalido en sus actuaciones y el buen aficionado espera con ilusión las corridas de mañana y pasado porque nada vio en las tres toreadas allí por Chicuelo ni en la que actuó Villalta. Y nosotros, conociendo el gran arte de esos dos diestros, más el valor de Victoriano y buen deseo de Rodríguez y Torres, también abrigamos la esperanza de que esas dos corridas han de ser buenas.

¿Nos equivocaremos?

En la corrida que ayer se celebró en Santander hubo una nota que se puede apreciar muy pocas veces en los circos taurinos: La buena voluntad que en agrado al público pusieron las cuadrillas a pesar de que en el ganado lidiado, de Clairac, hubo de todo.

Chicuelo, Gitanillo de Triana y Armillita chico derrocharon arte y valor entre grandes ovaciones.

Nicanor, el gran Nicanor, tuvo una tarde completa al poder en juego todo su exclusivo repertorio de arte y pundonor. En su primer toro hizo tan gran faena que luego de concedérsele la oreja tuvo que dar la vuelta al ruedo y salir a los medios. En su segundo fué ovacionado.

Villalta, que triunfa en Valencia.

ZOQUETILLO.

LEA V. TERUEL

La de hoy en Valencia

(POR TELEFONO)

Sexta corrida de feria. Toros de Flores para Valencia II, Martínez, Rodríguez y Barrera

SINTESIS

Primero. El lleno puede decirse que es completo.

Valencia II se adorna por verónicas dando una y media que se aplauden.

Barrera repite con tres y media, es cu chando aplausos.

Valencia II da con la muleta un pase ayudado, otro por alto y luego se descompone.

Mata con una estocada y media más. (Aplausos).

Segundo. Nada en quites.

Martínez está mal con la muleta, y cuando logra deshacerse del Flores, oye una gran pita.

Tercero. Es protestado.

Tercero bis. (De la ganadería de Albaserrada, como el 6.º, 7.º y 8.º).

Es pequeño este cornúpeto y, por contera, la lidia se convierte en una capea.

Félix está valiente con la muleta; da varios pases que se aplauden y mata de media estocada y un descabello. (Aplausos).

Cuarto. Barrera propina unos lances buenos, viéndose acuchado. Valencia no ofrece nada al respetable.

Barrera con la flámula no consigue

Junta de Transportes

Por la Junta Central se le ha concedido definitivamente la exclusiva para el transporte por 20 años, de viajeros y correspondencia a don Vicente Quílez Escuder, vecino de Montalbán, entre dicha población y la estación férrea de Vivel del Río, aprobando acuerdo por el que esta Provincial adjudicó dicho servicio provisionalmente al mencionado señor en concurso restringido. — Ha sido destinado al primer Regimiento de Ferrocarriles, con destino en Madrid, el teniente de Ingenieros don Tomás Asensio Andrés.

D. C.

LA UNION LEVANTINA

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

INCENDIOS = COSECHAS = AUTOS = CARROS = PARALIZACION = ACCIDENTES = MARITIMOS

EL FENIX AUSTRIACO

SOCIEDAD DE SEGUROS DE VIDA

FONDO DE RESERVA 125.340.930 PESETAS

Sub-Director para todo Aragón

LUIS VALLINO GUERRERO

Oficinas centrales: Coso, 110. Teléfono 3608 - ZARAGOZA

Sucursal: V. Francés de Aranda, 2 - TERUEL

Muy interesante El notable desarrollo que experimenta y el gran número de clientes con que hoy cuenta esta Sub-Dirección se debe a que siendo el Sr. Vallino persona muy conocida en toda la Ribera del Jilón, donde viven los principales elementos familiares del mismo, como también el sinnúmero de amistades con que cuenta en dicha Ribera de Calatayud a Zaragoza, coadyuvan todos esos elementos al éxito que hoy disfruta esta Sub-Dirección.

El señor Vallino desea obtener una gran producción en Teruel y su provincia, y no regateando medios, ofrece a todos los Agentes de Seguros un sueldo mensual de 200 a 600 pesetas, según aptitud demostrada. Asimismo ofrece renumeración a dichos Agentes mucho más importante que la que hoy les pagan otras Compañías.

Hoy el Seguro está en vías de llegar muy pronto a su máximo apogeo, ya que el Gobierno español en sus dos Reales Decretos de 23 de Noviembre 1927 y 29 de Junio de 1928 (publicados en la Gaceta) ampara y protege a todas las Compañías que como las por mí representadas funcionan con las garantías que el Gobierno español exige y al amparo de la legislación vigente; prohibiendo por estos Reales Decretos, se censure critique cualquier combinación de Seguro que funcione sobre las bases anteriores.

UN CONCURSO ORIGINAL 1.000 PESETAS DE PREMIO

De entre los periódicos «Heraldo de Aragón», «La Voz de Aragón» y «El Noticiero» entresacamos lo siguiente:

Don Luis Vallino tiene formulado un seguro de vida por el que paga 6.030 pesetas al año. Este Seguro es a favor de los cuatro hijos que hoy tiene dicho Sr., uno de 11 años, otro de 9, otro de 7 y una niña de 3 y medio. El Sr. Vallino tiene 38 años. Si falleciese antes de llegar a los 58 años cobrarían sus hijos lo siguiente:

25.000 pesetas al fallecer el padre.

20.000 ídem de renta anual hasta que el hijo mayor cumpla 31 años.

100.000 cuando este hijo cumpla los 31 años.

Este Seguro está formulado en la Compañía **El Fénix Austriaco**.

El Sr. Vallino no conoce otro procedimiento con las mismas garantías, que pueda ofrecerle este medio de asegurar el porvenir de sus hijos y para demostrarlo ofrece un

Premio de 1.000 pesetas

a la persona que por carta certificada pueda demostrar que existe una persona que por sí o en representación de una Entidad, Sociedad etcetera ofrezca esto mismo, dando las mismas garantías por lo menos que el Sr. Vallino tiene de **El Fénix Austriaco**. (Se exceptúan únicamente las Compañías de Seguros que funcionan al amparo de la Legislación Vigente en España.)

Como el anterior concurso ha sido ya propagado por toda la Prensa de

Zaragoza y hasta la fecha no ha habido uno solo que ofrezca lo mismo que yo ofrezco, demuestro y sigo demostrando que no hay ni existen argumentos en contra del seguro de vida.

A todas las personas que creen administrarse ellos mismos mejor el capital que pagan o pagarían por un seguro de vida, yo les ofrezco me administren a mí estas 6.030 pesetas, dándome las mismas ventajas que yo doy y comprometiéndose por Escritura notarial a darme las garantías que yo ofrezco.

Si alguien conoce a este persona, que me lo comunique por carta certificada, y yo encima regalaré 1.000 pesetas al primer comunicante.

Creo que el asunto está bien claro y, por tanto, todas las discusiones

que sobre seguros puedan surgir en lo sucesivo es hablar en balde y sin fundamento, mientras que, como yo lo hago, no se demuestre lo contrario.

NOTA: Para padres de familia que no puedan desprenderse de esta cantidad, ofrezco combinaciones preciosas desde 200 pesetas de prima anual.

Luis Vallino Guerrero

Sub-director para todo Aragón de las importantes Compañías **Unión Levantina** y **El Fénix Austriaco**. Teléfono, 3.608. Oficinas centrales.—Coso, 110 Pincipal. Zaragoza.—Sucursal.—V. Francés Aranda, 2.—Teruel.

Vean los Agentes anuncio inserto en otro lugar.